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Presentation av idé till delprojekt inom OMIN

Först lite viktig information till er som önskar få stöd via delprojekt inom OMIN

Det stöd ett företag kan få inom ramarna för OMIN utgörs aldrig utav kontanta medel. Det utgörs i huvudsak av tid från specialistkompetens inom fältet optisk mätteknik och i förekommande fall kan det också innefatta projektledning och annan specialistkompetens. Alla de kostnader som uppstår och kan täckas av OMIN måste således uppstå hos Adopticum eller IUC Norrbotten som är samverkande part i projektet.

Ett projekt för små- och medelstora företag
För att kunna beviljas stöd via ett delprojekt måste verksamheten vara ett SMF enligt EU-kommissionens bedömningskriterier. Detta innebär att bolaget måste ha mindre än 250 anställda. Om bolaget ingår i en koncern räknas det totala antalet anställda i koncernen.

Försumbart stöd - De Minimis
Försumbart stöd, också benämnt De Minimis, innebär att företag får motta stöd om högst 200 000 Euro under en treårsperiod. Mer dom De Minimis går att läsa på Tillväxtverkets webb.

Ett villkor för att Tillväxtverket ska kunna betala ut medel till OMIN är att de företag som deltar i delprojekt får infomation om att projektstödet är ett så kallat försumbart stöd enligt EU-kommissionens förordning (EU) nr 1407/2013 om stöd av mindre betydelse. En kontroll kommer att ske av att företagen kan anses vara stödberättigade.

Tillväxtverkets beslut förutsätter därför att stödmottagaren, Adopticum, delger varje företag en blankett om försumbart stöd. Innan aktiviteter inleds i ett enskilt företag ska begärda uppgifter ha fyllts i och Adopticum ska ha återsänt blanketterna till Tillväxtverket för kontroll. 

Beslut
OMIN har en styrgrupp som behandlar alla innovationsideér. Denna styrgrupp består av representanter från olika brancher och en uppdaterad lista över styrgruppens medlemmar finns alltid att tillgå på www.adopticum.se

Sekretess
Personer med insyn i OMIN och som hanterar innovationsidéerna har undertecknat ett sekretessavtal. Detta gäller exempelvis styrgruppen liksom Adopticum’s och IUCs personal.

Tillväxt i befintligt näringsliv
Tillväxt i befintligt näringsliv, eller TBN, är ett verktyg utvecklat av IUC Sverige. Det är ett beprövat och kvalitetssäkrat arbetssätt för att identifiera och analysera utvecklingsbehov i små och medelstora företag. Styrkan är att analysen är framåtsyftande och grundas på företagens verkliga behov och genomförs i nära samarbete med dem. 

Alla företag som beviljas delprojekt inom ramen för OMIN kan komma att tillfrågas om att medverka i en TBN-analys.
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Publik beskrivning av delprojektet
Skriv en sammanfattande beskrivning om cirka 100-200 ord som inte innehåller någon konfidentiell information. Denna beskrivning kommer att publiceras på OMINs webbplats och kan användas i presentationsmaterial för att beskriva och redogöra för aktiviteter i OMIN.

Den part som äger projektidén förbinder sig också till att skriva en sammanfattning om resultaten av projektet. Sammantaget kommer denna information att tillställas Tillväxtverket som en del av den löpande rapporteringen. Informationen blir därigenom en offentlig handling.

Kort sammanfattning
Gör en sammanfattande beskrivning av innovationsidén. Denna sammanfattning kommer EJ att användas i publika sammanhang utan bara av de parter i projektet som undertecknat sekretessavtal.

Bakgrund
Skriv en kortfattad bakgrundsbeskrivning som inkluderar relevant fakta om bakgrunden till den lösning ni önskar titta närmare på i detta delprojekt.

Behov
Skriv en kortfattad beskrivning av behovet av lösningen. På vilket sätt har ni säkerställt att er behovsbild grundas på fakta?

Beskriv produkten/tjänsten & på vilket sätt den är innovativ
Ge en sammanfattade beskrivning av produkten/tjänsten. Beskriv på vilket sätt den kan anses vara innovativ. Beskriv hur er tänkta produkt, tjänst eller process ska möta det behov ni beskrivit ovan. 

Projektets mål
Beskriv delprojektets mål inklusive leverabler.

Marknadsbedömning
Berätta om hur ni gjort för att bedöma marknaden för denna produkt eller tjänst och berätta om exempelvis;

Vilka kunderna är?
Hur kommer ni att tjäna pengar på detta?
När blir satsningen lönsam?

Ge en kortfattad överblick av konkurrerade lösningar och berätta på vilket sätt er lösning skiljer sig från dessa. Det kan vara intressant att föra denna diskussion både från ett tekniskt perspektiv samt från ett kundperspektiv. 

Projektplan & tidplan
Gör en enkel projektplan och en tidplan. 

Företaget & projektgruppen

Beskriv företagets roll och position i branschen, kompetens och andra faktorer som är avgörande för projektet. 

Ange namn på deltagare & kontaktperson. Kommer ni själva ha projektledaransvare eller finns det en önskan om att Adopticum är projektledare?


Kostnader
Gör en enkel kostnadsplan

Finansiering
Gör en enkel finansieringsplan

Plan för arbetet efter projektet
Beskriv kortfattat hur ni planerar att gå vidare efter delprojektets slut om det blir framgångsrikt. 

Horisontella kriterier
OMIN är ett projekt med syfte att använda de tre horisontella kriterierna som verktyg för öka innovationsförmågan.

De horisontella kriterierna är; 
· Bättre miljö
· Lika möjligheter och icke-diskriminering
· Jämställdhet
I projektansökan gällande OMIN står det att i de delprojekt som kommer att bedrivas ska personer av olika kön med olika kompetenser och erfarenheter engageras. Detta innebär att vi kommer att arbeta för att engagera både kvinnor och män och ambitionen är att nå en så jämn fördelning som möjligt. Både inom delprojekt men också mellan de olika delprojekten.

Optisk mätteknik är ett teknikområde där lösningarna ofta är resursbesparande. Detta kan ses exempelvis genom industrins effektiviseringar och minskad kassation med hjälp av olika typer av övervakande system baserade på optisk mätteknik. Inom exempelvis sjukvård kan optiska mätsystem på vårdcentraler innebära ett minskat resande för att söka specialistsjukvård.

I syfte att följa upp OMINs mål med arbetet med de horisontella kriterierna behöver vi veta mer om er verksamhet och den produkt eller tjänst ansökan avser.


Hur många kvinnor/män är anställda i företaget:	Antal kvinnor:	Antal män:
Hur ser representationen mellan könen ut i projektet:	Antal kvinnor:	Antal män:

Beskriv på vilket sätt kan lösningen ha en positiv effekt på miljön?:





Datum


Underskrift


Namn, Titel
image1.jpg




image2.jpg
EUROPEISKA
UNIONEN
Europeiska

regionala
utvecklingsfonde





